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b ] e 1800 : 4,5 = 400 : (kg) = JUs,J) dLS -
1400 : 400 = 3,5 : (Dh) & J&5ul e axlgl) flj.i:s.l.,_iﬂ el 06 -
> Activité (12) : Lactivité se présente sous forme d’'une facture a compléter :
- Le prix unitaire des cahiers en (DH) : 207,50 : 25 = 8,3
- Le prix unitaire des stylos en (DH) : 771,80 : 17 = 45,5
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> Activité (15) : Combien de cubes de 8 cm d’aréte peut-on ranger dans une boite de dimensions 56 cm: 64cmet72cm?
1- Le volume du boite est : V = 56 x 64 x 72 = 258048 cm?
2- Le volume du cube est : V. = 8 x 8 x 8 = 512cm’
3- Le nombre de cubes est : 258048 : 512 = 504

@ On veut ranger des cubes de 8
cm d'aréte dans une boite en forme
de parallélépipéde de dimensions

56 cm, 64 cm et 72 cm.

« Combien de cubes peut-on ranger ?
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o L’aire d’un terrain rectangulaire est 1 356,25 m2.
Sachant que sa largeur est 31 m, je calcule la longueur
du terrain.
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> Activité (4) : Cette situation permet de vérifier si les éléves savent calculer la largeur en (m) d’un terrain rectangulaire

a partir de son aire en divisant le nombre décimal 1365,25 sur 30 ce qui nous donne un quotient décimal exact : 43,75

(Largeur (m)).
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22,5 + (12,5 x 2) = 22,5 + 25 = 47,5dm? = 0,457 m?
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> Activité (8) : Capprenant calcule lair de la surface latéral et du volume d’un parallélépipede :

1- Le périmétre de la base du parallélépipede :

=(3x2)+(224%x2) =

6 + 4,48 = 10,48 cm

2- Lair de la surface latéral du parallélépipede :
S=Pxh=10,48 x 3 =31,44cm?
3- Lair de la surface de la base du parallélépipede :

B=224x3=6,72cm’

4- Le volume du parallélépipede :
V=S8Sxh=6,72 x 3 =20,16cm?*
On peut calculer le volume dune autre fagon :
=lxLxh=3x224x3=2016cm’

o Le prisme représenté ci-dessous est un parallélépipéde.
Je calcule son aire latérale, puis je calcule son volume.

N 3cm

——

2,24 cm

M 3

£
S
o
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_ Letableau donne le nombre de documents vendus par une librairie. 2015 | 2016 | 2017 | 2018 | 2019 R l S 25
a. Je représente ce tableau par un graphe a lignes brisées. ‘ Ouviages documentaires | 309 | 394 | 462 | 519 | 638 J -

b. Jutilise | Excel | pour représenter les données ‘ a—— 517 | 408 | 515 | 293 | 618 ‘b .

par un diagramme en barres.
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> Activité (5) :

Année 2015 | 2016 | 2017 | 2018 | 2019
D ivité, 1 1 é 1
ans cette activité, le tableau présente le nombre Quvrages 309 394 462 519 638
douvrages documentaires et le nombre de romans documentaires
vendu pendant 5 ans, de 2015 a 2019, par un libraire. RGNS 317 | 408 | 515 | 493 | 618
Les données de ce tableau sont représentées dans un 700
méme graphe avec deux lignes brisées, comme suit : ggg
400 - = QUVrages )
documentaires
300
= ROMans
200
100
0
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@ Voici les températures enregistrées pendant une
semaine. ‘

Jours | L |[MajMe 3|V ]|s|D
| Tempe (0 16' 20" 21 19" 19" 15°[ 18"
a. Je représente ce tableau par un graphe a lignes brisées.
b. J'utilise pour représenter les données
par un histogramme.
c. Quel est le jour le plus froid pendant cette semaine ?
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> Activité (10) :

Dans cette activité, l'apprenant(e)est amené a représenter la variation de la température ambiante enregistrée

pendant une semaine donnée dans un tableau, par un graphe a ligne brisée.

a. Le tableau est le suivant :

Jour lundi

mardi mercredi jeudi

vendredi samedi dimanche

Température 6°

20° 21° 19°

19° 15° 18°

Lapprenant(e) construit le graphe demandé comme suit :

25
20
15
10

5

Température

/

—

/

i

lundi

mardi mercredi  jeudi vendredi samedi dimanche Jours de la semaine
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b. Lapprenant(e) représente le tableau aussi par un histogramme :

c. En lisant le tableau ou 'un des deux graphiques, l'apprenant(e)

constatera que le lundi est le jour le plus froid de la semaine

avec 6°C :
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O Je reproduis sur mon cahier et je calcule les
mesures des angles se trouvant dans la partie colorée.
Je justifie ma réponse.
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Triangle équilatéral

Cercle Carré
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O Le graphique présente |'évolution de la taille de
Fatima selon son age.

A partir de quel mois la taille de Fatima a dépassé
54 cm ? Quelle est la taille de Fatima a la naissance ?

Taille (en cm)
70
65 —
60 —

50
45
40

Age (en mois)

2 5

ol-Ladi$ie ]
( IX XXX XX 1 PR s
' Y'Y X X I (28 U»)JJ‘) GJ“:JI dhisl Glual O
S s (3) Sl dlmng ot

it e LW hhse @ 33ly Ols Jogs T)ﬁi °

Jode § 8o)ly Olly Joss @
ogles Ol Cowli] Tahsdl Gy 0

551 g9 e g hlhse § 30yl Glly Jig @

keboz o3 Olegamne § 1 Sl dieeo #

JS 85133 0 gyl 2885 ras JN 83LII/SLY) G e 8050,k Clsmall jlme s Josdl Gilegaze (33555 ds
[Ogadsill (Said d3IS daie) Bue B3LdI/Sludl Ji cogllall o b9 didlia (o elgnl Wisg s dad,ll Oloaadsed] ¢ b9 (52,4
Ao game JSI I Jodl Slmsliuly Olghs =is e 0)90 patdy i oaie Cslhas 5o b Sl (o Olodsil

Olodszkl/ opadsil] 360 sl 09059 Lelos o 5ledd] gromas

—318—




: (1) bl <

(B 4ud) glasl S5 § doslza Llg) (wld Olus e dalsill/elzil] 8503 a3 g0 bladll lia § Buyl

gl @3B Bk a1 dudyl dmdy Jig JS Joo ygmmate dimdg)

AB d8Ludl dYuy Slhzs LY Sluldl] 0de Olusy delsibl/elsill psiy ol dgsddl Gluld ¢ saze 3o duo)Y) dzdd) s |

AD=%AB=%X2,5= 1,25 dam = 12,5m SR
8 8
DC=;AB=;X2,S=4dam=40m
3 3
BC:ZAB:ZXZ,Sz 1,875 dam = 18,75 m

25+ 18,75 + 40 + 12,5 = 96,25 m : slus dmidl Jama (sl O3]
45° Ll 5wy I BCD syl dedmiblfodmth] sy Aith) Jlomials .0
CBH dsl3)l (ol 08 45° 5 BCD dyslyll (ulds 90° Lyl o 4618 BHC dslylls 180° CBH ikl SLuld g sasme O Le
45° GSL‘“-’
45° ¢l s oLl Loy BMC 5 BCM sl 0l B § idludl gslue i MBC ikl o Le
90° 52 MBC disl3)l 5ol Ol (180° g5luy MBC ikl Llss GLuld ¢ samme o Les
1 (2) bl <
AOD ; ACD 5 COD ; CBD 5 BCO : g & &isShl L) (acSy g JSed) delsall/elsl] Jasdy
p L] Jlosiwl 998 I Lgll (ol dasw o3 .0
120° 5l COD dyslyll olid 03] cOliglize Logls ool Jb Gliblize COD 5 AOB gxyslsll O Le
180 -~ 120 = 60° : 93 BOC &isly)l (wld 018 180° 5 Logruld g gams (o clioliza BOC 5 AOB gauslyll of Le
180 - (60 + 30) = 90° : g3lus BCO &gl 4ol (3] 180°92 Lls3)l g gamme ikl 9
> Activité (3) :
Dans cette activité, lapprenant(e) a a reproduire sur son cahier les trois figures puis calculer les mesures des angles
se trouvant dans la partie colorée ; puis justifier sa réponse.
Concernant le carré, les angles dans les deux triangles colorés mesurent soit 45° soit 90°.
Dans le cercle, chaque angle coloré mesure % = 45° car dans le cercle il y 4 angles droits (les 4 quart de cercles)

Dans le triangle équilatéral, les angles des triangles colorés mesurent soit 60°, soit 90° soit 30°, car par exemple
pour le triangle en bas, un angle est la moitié¢ de 'angle de base du triangle équilatéral donc il mesure ? = 30°,

lautre angle mesure 90 le troisieme angle mesure 180 - (30 + 90) = 60°.
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> Activité (7) :

Dans cette activité, il s'agit de Iévolution de taille (en cm)

la taille de Fatima selon son age (en mois). 20
70 -
T Pl
50

40
30

20
10

0 —r———r———— Age (en mois)
0123456738

a. La taille de Fatima a dépassé 54 cm a partir du premier mois.

b. A la naissance Fatima a eu une taille de 50 cm.
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@ Je calcule les quotients approchés par défaut a
une unité prés, a un dixiéme prés, @ un centiéme pres,
aun millieme preés de 417 par 32.

Je continue la division pour trouver le quotient
exact. Dans chaque cas, j’écris une égalité.
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> Activité (12) :

Il sagit dans cette activité de calculer le quotient de 417 : 32

Alors, le quotient approché par défaut a 1 unité pres est: 13

417 =32x13 +1

Le quotient approché par défaut a (0,1) est 13,0
417 =(32x13,0) + 1

Le quotient approché par défaut a (0,01) est 13,03
417 = (32 x 13,03) + 0,04

Le quotient approché par défaut a (0,001) est 13,031
417 = (32 x 13,031) + 0,008
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@ Je décompose par chiffres les nombres suivants
en utilisant les puissances de 10 :
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D> Activité (15) :

(2 x2)2x 3% =432 cm3 : Lal gl

Cette activité permet de vérifier si les apprenants(es) savent décomposer un entier Naturel des 3 ou 4 chiffres

suivant les puissances de : 102; 103; ...

En cas derreurs proposer aux apprenants(es) en difficultés d’utiliser le tableau de Numération.
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O Estimation Population en 2019
Afrique 1 012 millions
Amérigue 930 millions | | ¢ tableau présente la population mondiale par continent.
Asie 4 244 millions . . e . :
Europe 589 millions | O J€ représente les populations des différents continents par un histogramme.
Océanie 35 millions |  b. Je calcule les pourcentages de chaque continent et je les représente par
Total: | = .. millions | n diagramme circulaire.
> Activité (6) : Continent population
Dans cette activité, le tableau présente la répartition en Afrique 1 012 millions
2019 de la population mondiale sur les 6 continents : Amérique 930 millions
Afrique, Amérique, Asie, Europe, Océanie. Asie 4 242 millions
Europe 589 millions
Océanie 35 millions

a. Lapprenant(e) représente ces données par un 4500 Effectifs de la population

histogramme comme suit : 4000
3500
3000
2500
2000
1500

1000 -
;- ] l i
0 - . . .

Afrique Amérique Asie Europe Océanie
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b. Capprenant(e) commence d’abord par calculer le pourcentage

de la population de chaque continent par rapport a la population
mondiale globale qui est de 7638 millions d’habitants :

en divisant le nombre de population de chaque continent par 7 638.

1333 _ 17%
638

Par exemple pour 'Afrique :

Pour représenter ces pourcentages par un diagramme
angulaire, I'apprenant(e) calcule la mesure des secteurs
angulaires représentant les différents pourcentages

comme suit :

Par exemple pour I'Afrique ; % x 360 = 61,2°.

Ainsi on obtient le diagramme angulaire suivant :
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Continent %

Afrique 17 %
Amérique 1%
Asie 61%
Europe 10%
Océanie 1%
Total 100%

% de la population des continents

Afrique
Amérique
Asie
Europe

Océanie
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D> Activité (9) :

e . _
Dans cette activité : o Classes CP | CE1 CE2 | CM1/CM2 g, Je recopie le tableau sur mon cahier et je le remplis.
JT) . Filles 15 14 ... 20 | 14 | b Jereprésente avec un histogramme |'effectif total des 5 classes.
a. Il est demandé a lapprenant(e) de recopier Gargons e | 18110 1 |16 | ¢ Je représente avec un diagramme circulaire le nombre de filles
Effectif total | 31 | ... | 28 | 35 | ... dans les 5 classes.

le tableau suivant et de le remplir : il obtiendra

le tableau suivant rempli :

Classes cp CE1 CE2 M1 CM2
Filles 15 14 18 20 14
Gargons 16 18 10 15 16
Effectif total 31 32 28 35 30
b. Dans cette question il est demandé a l'apprenant(e) Effectif total
40

de représenter leffectif total des 5 classes, il obtiendra

I’histogramme suivant : 30 1
20 -
10 -
o - T T
cp CE1

Nombre des filles dans les 5 classes

sasse[D

CE2 cMm1 cMm2

c. On demande a l'apprenant(e) dans cette question de
représenter par un secteur angulaire le nombre de filles

des 5 classes, il obtiendra ainsi : CP

CE1l
CE2
CM1
CM2
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o Le diagramme @ batons suivant présente le (Kkis 1 & .i .
o dhis Br]

nombre d'accidents de la circulation pendant une o
année. o
a. Quel est le mois qui a connu le moins d'accidents ? Oct.

is qui "acci Sept. N a . .
b. Quel est le mois qui a connu le plus d'accidents ? P < LO—?' G) ’LCS‘“-?“‘“ é H M] dszo ¢
c. Je représente les données par un diagramme el N = -
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D> Activité (3) :

Cette situation est celle d'une propriété fondamentale des puissances telque : a ; m ; n des entiers Naturels avec
n # o (axm)3 = a3 x m3, les éleves devront constater que :
23x53 =(2x2x2)x(5x5x5)=8x125=1000
(2x5)3 =103=10x 10 x 10 = 1000
Ce qui nous permet décrire : (2 x 5)3 = 23 x 53 = 1000
D’apres cette propriété on peut écrire :
32x23x53=32x(23x53)=32x1000=9x 1000 = 9000
25x35x8 =(5x5)x(5x7)x23

=(5x5x5)x7x(2x2x2)=5x7x23
=(23x53)x7
=1000x 7 = 7000
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> Activité (6) : Mois

Dans activité, il s'agit de nov

données sur le nombre sept |
. . . juill
d’accidents de la circulation ™
mai

pendant une année. i

mars i

Janv |

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100

c. Dapres le diagramme a bétons, l'apprenant(e) constate que le mois de janvier qui a connu le moins d’accidents
avec 45 accidents.

d. Etle mois qui a connu le plus d'accidents est le mois d’aott avec 90 accidents.

e. Lapprenant(e) représente les données de I'histogramme en calculant d’abords le pourcentage d’accident dans
chaque mois de 'année.

f. Pour cela l'apprenant(e) peut construire le tableau suivant a partir duquel il va calculer les pourcentages

en divisant le nombre d'accidents de chaque mois par le nombre total d'accidents dans cette année, a savoir :

825 accidents.

Il obtient ainsi le tableau suivant :

mois janv. | fév. | mars | avril mai | juin | juill | ao(t | sept. | oct. nov. | déc.

% d’accidents | 5% 6% 7% 8% 9% 8% | 10% | 11% | 8% 8% 9% | 10%

A partir de ce tableau il va calculer le secteur angulaire représentant le pourcentage de chaque mois en suivant

la régle de calcul : par exemple, pour le mois de janvier : 15% x 360 = 18°;

pour le mois de février : % x 360 = 21,6°, etc.

Puis avec le rapporteur il subdivise le disque en
. . % d’accidents
12 secteurs angulaires correspondant aux 12 mois.
11 obtient le diagramme circulaire suivant : janv.
fév.
mars
avril
mai
juin
juill.
aolt
sept.
oct.

nov.
déc.
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En effectuant la division de 347 par 19, on trouve :
347 : 19 = 18,26315.........
Le quotient est dit : un quotient décimal qui ne se termine pas.
- Le quotient approché par excés a :
o lunité est: 19 = 19x 18 <347 < 19x 19
e un dixieme : 18,3 = 19 x 18,2 < 347 < 19 x 18,3
e un centieme : 18,27 — 19 x 18,26 < 347 < 19 x 18,27
e un milliéme : 18,264 — 19 x 18,263 < 347 < 19 x 18,264
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110 J'observe les deux A
rectangles ABCD et IJCK
et je calcule le rapport
d'agrandissement entre
les deux figures. D K C
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Lapprenant(e) observe les deux rectangles ABCD et IJCK et constate que le rapport dagrandissement entre les

deux figures est 2.
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o o

ST el dase ISV 3 [y
a (cm) 2,5 3,2 ‘ ............ M
Vemd) | o | B 27 g
]@ Consommation d'énergie dans un pays par LB
secteurs d'activité : R
Z‘:Z:S:ii;n: Industrie | Transport | Agriculture . .
35% w% | 8% 39 g o) O delsibl/elmiol) ity (phahasihl ol Jguasdl UM (o .0
Je représente les données du tableau par un T5 9o Isae J8YIg T1 9o Isas JKSS”

diagramme angulaire. . Quel est le secteur qui
consomme le moins d'énergie ?

: (13) bledl

oSy ddyo wld ddyme =S o= Oluso Jyasdl MI/M‘ oS
S Aewtind b dased 300 V5 stestindl S Gy 5oy .2

a (cm) 2,5 3,2 2 3

V(cm3) | 2,53=15,625 | 3,23=32,768 8 27

D> Activité (14) :

Lapprenant(e) calcule la mesure du secteur angulaire représenta chaque secteur d’activités.

Nous avons des données sur la consommation dénergie par secteur dactivités dans un pays (pourcentage) :

Secteur d’activité Habitations et services | Industrie | Transport | Agriculture
Consommation (%) 35 44 18 3

a. Il est demandé de représenter ces données par un diagramme angulaire.

Pour cela l'apprenant(e) calcule la mesure du secteur angulaire représenta chaque secteur d’activités. Ainsi par

35

exemple pour le secteur « habitations et services », on calcule comme suit : 360° x — = 126°.

On calcule de méme pour les autres on obtient :

Secteur d’activités Mesure du secteur angulaire
Habitations et services 126°

Industrie 158,4°

Transport 64,8°
Agriculture 10,8°

Dou le diagramme circulaire :

Consommation (%)

Il Habitat et services
Bl ndustrie

I Transport

Il Agriculture

b. On constate que le secteur dactivités qui consomme le moins dénergie est le secteur

de IAgriculture.
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O On considére le nombre : 21 175.

Je calcule le quotient de ce nombre par 35.

« J'écris le quotient sous forme d'un produit de deux
carrés.

O Je reproduis le dessin ci-contre en respectant
les mesures indiquées.
a. Avec |'équerre, je détermine la mesure de BDC.
b. Sans rapporteur, je calcule la mesure
des angles DEC, BOL
c. Je déduis 2 angles complémentaires 0
et 2 autres supplémentaires.

Renforcement et approfondissement :L..Elé jﬁ;é ;&}-S

652,40 Dh 5338 (alis $u3da &8 05 @)
51&! iy il (135,605'51;;21115 12 4 &
73Dh 8319l $a5 &kl kil

$ &lat] giEdl T 9,501 338 Lo e

$ sl 3ouil 3 G T AT e
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1 (21) bl <
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Ay i) eV L s sk
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&g LUS 12 a5 &5il 652,40 Dh 6yu8 #lw
o dbile il w2l ddy Oials (135,60
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652,40 - 135,60 = 516,8 Dh

7,07945205 : e Juamd 73 e 516,8 dolsibl/@lsik] oy bl s o3 I ksl sae wousds

3l 7 ol 63 W8 &l pritunys
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Le quotient de la division du nombre 148 225 par 35 est : 148 225: 35 = 4 235

Ce quotient nest pas un carré. En lécrivant sous forme de produit de nombres premiers, on trouve :

4235=5x7x112

Le nombre 148 225 peut sécrire aussi comme suit :
148 225 = 35 x 4 235
=(5x7)x(5x7x112)
=52x72x 112
=(5x7)2x112
=352x 112
ou: 148 225 =52 x 772

ou: 148 225 = 552 x 72

Donc le nombre 148 225 peut sécrire de plusieurs fagcons comme produit de deux carrés.

> Activité (23) :

Lapprenant(e) reproduit le dessin proposé en respectant les mesures indiquées.

a. Avec léquerre, l'apprenant détermine la mesure de BDC, elle est égale a 24°.

b. Sans rapporteur, il calcule la mesure des angles DBC, BOL

Pour cela il considére la somme des angles du triangle BDC qui est de 180°. Et puisque 'angle BCD est droit,
langle DBC mesure alors 180 — (24 + 90) = 66°.
Puis dans le triangle D/OI, langle O/I\)I mesure 45°, 'angle DIO mesure 90°, donc l'angle IOD mesure

180 - (66 + 90) = 24°

Et puisque les deux angles IOD et BOI sont complémentaires, alors 'angle BOI mesure 180 - 24 = 156°

c. Dans la figure 2 angles complémentaires sont 10D et BOI et 2 autres supplémentaires sont BDC et CBD.
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O L'intérieur d'un vase a

la forme d'un parallélépipéde PR s l l .“ PRI ..: l of . . 9 S e

rectangle. Le fond est un carré ;L:‘ : ~L§)—’|‘> & d J-U-é“ MR ls l dJJPU“ “)L’ M QQ.L«.'?LA
O

de 5 cm de c6té. On verse : . . “ “ - . . .

250 cm3 d'eau dans ce vase. S )‘j) Q.Q 4.:,«&2? LJS w [323‘3 Lfvlhs bw‘ IJ.Q J.LG:

Sl
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Quelle est la hauteur d'eau ? 5cm

> Activité (26) :

Lapprenant(e) calcule la hauteur deau dans un vase dont I'intérieur a la forme d’un parallélépipéde rectangle,
le fond est un carré de 5 cm de coté.
- Il s’agit de verser 250 cm3 deau dans ce vase,On demande la hauteur deau dans le vase.
- Lapprenant(e) devra constater que leau va prendre la forme d’'un parallélépipéde de base la carré de co6té 5 cm
donc d’aire 25 cm?, et de hauteur h qu’il doit chercher.

Donc:250=25xh

Et alors h =250 : 25 = 10 cm.

Leau va donc monter jusqua 10 cm dans ce vase.
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